

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008M

## Belföldi hírek



-----  
budapest, 1986. június 22.      bel      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mt1b1001

magyar szoftver-sikerek külföldön

1986. június 22. - keresettek külföldön a számítástechnika-alkalmazási vállalat számítógép-programjai, a vállalat gyorsan bővíti értékesítését a tőkés országokban. míg a számalk-nak három évvel ezelőtt a szellemi termékek eladásából még csak mintegy fél millió forintos bevétele származott, addig jelenleg több mint hatvan millió forint értékben exportál a világ különböző országaiba. a magyar szoftverek legfontosabb piacának jelenleg ausztria, nszk és svájc számít. legújabbán japán üzletemberekkel kezdtek tárgyalásokat magyar programok értékesítéséről.

a számalk eddigi egyik legsikeresebb termékének a softorg-programcsalád bizonyult. ezeket a számítógépes rendszereket - nszk-beli céggel közösen - hatékonyság- és hibaelemzésre fejlesztették ki. a softorg-termékcsoport egyes programjait többek között a deutsche bundesbanknál, a bmw-nél és a schering ag-nál alkalmazzák.

a számalk a világ egyik legnagyobb számítógépgyártó cégének, az egyesült államokbeli ibm-nek is adott el szoftvereket. először 1983-ban vásárolt az ibm magyar számítógép programot, akkor szoftverfejlesztéshez, adatmodellezéshez kifejlesztett rendszert vettek meg. közben a magyar szakemberek ezt a programot

BA

továbbfejlesztették, s ennek legújabb változatát a közelmúltban vásárolta meg az IBM. a magyar vállalat szakemberei mikroszámítógépes programokon is dolgoznak, az IBM PC-kre, a legismertebb mikroszámítógépekre kifejlesztett speciális szoftvereiket jelenleg több nszk-beli áruházi lánc forgalmazza.  
/mti/

pf/ka/kö jf st  
09.00 220686 1565

--

sb0002 4 160 mtib1002

ujjépül a Liszt Ferenc tér

1986. június 22. - a napokban kezdték el a Liszt Ferenc tér felújítását a VI. kerületi tanács ülésén februárban elfogadott tervek alapján. úgy tervezik, hogy az újjáalakított teret Liszt Ferenc születésének 175. évfordulóján adják át.

Liszt Ferenc szobrát, Marton László alkotását az elképzelések szerint a Paulay Ede utcai kereszteződés közelében állítják fel. a zeneművészeti főiskola előtti parkoló megmarad, a Szófia utcából továbbra is áthaladhatnak a járművek a Majakovszkij utca felé és a Paulay Ede utca irányából a Népköztársaság útjára. a Paulay Ede utca és a Szófia utca között „faltól-falig” parkot alakítanak ki, amelyet teljesen elzárnak a gépjárműforgalom elől, s a téren megpihenni kívánók számára kényelmes padokat helyeznek ki. a tér többi részén a házak mellett 6 méter széles diszburkolatot raknak le, amelyre beállhatnak a célforgalmat lebonyolító nehéz járművek, például a butor- és szemétszállító autók is. a területet a személyautók elől elzárják, de a nyitható korlát elmozdításával szükség esetén megközelíthető lesz. a növényzet megóvása érdekében a megnövelt zöldfelületeket mintegy 30 centiméteres szegélyekkel övezik, s ezekre 20 centiméter magas kovásoltvas-kerítést raknak. az újjáépítést várhatóan október 15-én fejezik be. /mti/

-cz/cl/kö km st  
09.01 220686 1329

BA

--

sb0003 4 160 mtib1003

öntözik a fővárosi parkokat

1986. június 22. - az immár napok óta tartó nyári kánikulában jelentősen nőtt a fővárosi kertészeti vállalat gondozásában lévő, mintegy 1700 hektárnyi budapesti zöldterület vizigénye. a kertészeti vállalat évente csaknem 10 millió forintot költ a pázsit, a virágok és más növények locsolására. a felhasznált víz mennyisége a szökőkutak vizutánpótlásával együtt megközelíti a 3 millió köbmétert. jelenleg a fővárosi zöldterületeken délelőtt és délután folyamatosan öntözik az fkv munkásai. a parkok és a terek többségén a területet behálózó kerti öntözőcsapokból juttatják ki a vizet, egyes helyeken, például a városligetben és a Margitszigeten pedig korszerűbb, süllyesített öntözőberendezésekkel locsolnak a parkfenntartók. /mti/

gn/kö bc st  
09.02 220686 0786

--

sb0004 4 180 mtib1004

egészségügyi dolgozók napja

1986. június 22. - egészségügyi dolgozók napját rendezik meg június 28-án szombaton az Asztalos János Ifjúsági Parkban és a Semmelweis Orvostudományi Egyetem elméleti tömbjében.

az egészségügyi dolgozók szakszervezetének budapesti bizottsága által szervezett egész napos eseményen vidám játékokban, vetélkedőkön vehetnek részt az érdeklődők. délelőtt szakköri foglalkozásokat tartanak a gyermekeknek, ahol megpróbálkozhatnak agyagfigurák készítésével, szövással, fonással, játék- és sárkánykészítéssel. délután vidám műsor szórakoztatja a kicsiket és a nagyokat, a sote táncegyüttese pedig a Kárpát-medence népeinek táncaiból mutat be válogatást. ugyanakkor a Semmelweis Orvostudományi Egyetem nagyváradi téri épületében politikai fórumot tartanak, majd a sote kamarazenekara koncertezik. a hétvégi rendezvényen több tárlat, filmbemutató foglalkozik az egészségnevelés kérdéseivel és kóstolóval egybekötött ételbemutató népszerűsíti az egészséges táplálkozást. a sportrendezvény keretében lesz kispályás labdarugóbajnokság, tollaslabda-vetélkedő, futóverseny, rendeznek kézilabda mérkőzéseket, sakk-találkozót és uszóversenyt is. /mti/

Lg/km/gw st  
09.02 220686 1196

BA

--

sb0005 4 150 mtib1005

## málnaszüret a mátraalján

1986. június 22. - a mátraalján megkezdődött a málnaszüret. ezen a fontos termőtéren az idén a szokásosnál néhány nappal korábban érett be az első termés. a száraz, meleg idő gyorsította az érést, de a bogyók nagyra nőttek, teltek, izletesek, és a termékek megfelelő mennyiséggel számolnak a nagyüzemek és a kistermelők egyaránt. így várhatóan kielégítik a piaci igényeket. a bő termés a táj kedvező adottsága mellett a fajták jó megválasztásának és a gondos művelésnek az eredménye.

az utóbbi években ezen a vidéken a szőlő mellett a málna is divatos növény lett, több község határában a lakosság nagyrésze háztájiban is foglalkozik vele. a legkiterjedtebb málnaültetvények a nagyrédei, a domoszlói és a kismánai határban vannak, ahol összefüggő nagyüzemi táblákon ezernél több parcellát művelnek háztájiként. de legalább ugyanekkora területet foglalnak el gyöngyösön és a környékbeli településeken a kiskertekben és a nobbi-telepeken telepített málnabokrok. a nagyrédei szőlőskert termelősövetkezet nemcsak a termő táblák művelésében nyújt segítséget, hanem a felvásárlásban és a feldolgozásban is közreműködik. ez a közös gazdaság rendelkezik ugyanis az ország egyik legnagyobb szövetkezeti hűtőházával, amelyben mélyhűtött árut készítenek a málnából. az idén mintegy 1200 tonnányit dolgoznak fel, s ennek nagyobb részét exportálják. jelenleg naponta mintegy 10-20 tonna málnát fagyasztanak és csomagolnak, de a csucsidőben a napi feldolgozás eléri az ötven tonnát is. /mti/

kov/lné/gw st

09.03 220686 1535

--

sb0006 4 160 mtib1006

## rézkori sáncmű szarvason

1986. június 22. - rézkori sáncművet tártak föl a régészek a szarvas melletti ér-parton. a sáncgyűrű, amely feltehetően időszámításunk előtt 2300 körül épült, a leletek tanúsága szerint nem menedékvár vagy lakóhely volt, hanem, minden valószínűség szerint, a rézkori népesség társadalmi és vallási központja. hazánkban eddig csak a dunántúlon került elő ilyesféle sánc, és számos hasorlót tártak fel tőlünk nyugatra, ausztriában, csehszlovákiában és az nszk-ban.

BA

a hajdani körös-meder, az ér partján épült kör alakú ősi sáncmű hajdani mély árkat már csaknem teljesen betemette az évezredek földszini változás. a régészeti topográfiai munkák során az 1974-ben készített légi felvétel nyomán akadtak rá a régészek. makkay jános, az akadémia régészeti intézetének kutatója 1975-ben kisebb ásatást végzett itt, ám csak a most megismételt alapos kutatás adott választ arra a kérdésre, hogy mikor és milyen célból emelték a sáncrendszer.

a körülbelül negyven méter átmérőjű kerek térséget jó tíz méter széles sáncárokkal vették körül. az árok 2-3 méter mély volt, s a 26-28 méter átmérőjű belső, magasztott teret még négy cölöpsor védte. a sáncon belül semmiféle építmény nyomát nem találták, a sáncmű építésének korát a cölöpök gödreiben lett agyagedény-töredékekből lehetett megállapítani. /mti/

sam/bené/kö st

09.04 220686 1358

--

sb0007 4 160 mtib1007

## kiállítások keszthelyen és környékén

1986. június 22. - több rangos és érdekes kiállítást rendeznek az idei nyáron a balaton-part zalai településein. keszthelyen, a balatoni múzeumban július 5-én nyitják meg m. kiss józsef grafikus- és szabócs péter szobrászművész közös tárlatát. ugyanott a jövő hónap közepétől nézhetik meg az érdeklődők a balaton és az ember című állandó kiállítást, augusztus 15-től pedig a szépművészeti múzeum goya-grafikáiból rendeznek tárlatot. a goldmark károly művelődési központban a hónap végéig susanne király moss jugoszláviai festőnő alkotásai láthatók. július 5-től mikus gyula festőművész munkái kerülnek a közönség elé, augusztus 3-tól pedig heitler lászló festményei várják a látogatókat. a hévizi klubkönyvtárban augusztusban két festőművész, buda györgy és bessenyi antal mutatkozik be. balatongyörökön augusztus 2-től 9-ig népi iparművészek vásárral egybekötött bemutatójára kerül sor. vonyarcvashegyen a kortárs magyar képzőművészek július 24-e és 30-a között látható kollektív tárlata emelkedik ki az idei nyár kiállítási kínálatából. /mti/

tas/kné/kö st

09.04 220686 1112

BA

--

sb0008 4 180 mtib1008

vizitaxi a dunán

1986. június 22. - munkába állt az első vizitaxi a dunán: a mohácsi folyószakaszon hozza-viszi utasait a két part között. az ötletet az adta, hogy mohácsról sokan járnak strandolni és horgászni a szemközti szigetre, ám eddig csupán a félóránként induló komppal tudtak közlekedni. egy régi, izig-vérig „viziember,, kiss gellért vállalkozott az újszerű szolgáltatás bevezetésére. motorcsónakjával percek alatt a kívánt helyre fuvarozza az utasokat, egyszerre hét személyt tud szállítani. saját taxiállomása - pontosabban: taxikikötője - van a mohácsi torna egylet csónakháza mellett.

a közlekedési minisztérium hajózási felügyelete - miután a különböző szakmai vizsgákon megfelelt - kiadta számára a hajózási jogosítványt, a mohácsi városi tanácstól pedig megkapta a szükséges kisipari működési engedélyt. a vízi-személyszállító kisiparos lakossági szolgáltatást teljesít, ezért az első esztendőben teljes adómentességet élvez.

utasainak többsége a mohácsi-szigeten levő „ezüstpartot,, keresi fel, ahol a városi szabadstrand működik, de rendszeres járatai vannak a szabadság-zátony horgászhelyeire és a bédai horgászfaluhoz. természetesen hosszabb fuvarokat is vállal, például dunaszekcsőre vagy bajára, s egyéb szolgáltatásokat is nyújt, például vizisi-vontatást és sétacsónakázást. /mti/  
igó/bné/kő st  
09.05 220686 1348

--

sb0009 4 150 mtib1009

tigrisfoltos orchideák

1986. június 22. - illatos trópusi virágok, a mexikóban honos tigrisfoltos orchideák bontogatják szirmaikat a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében. néhány hete telepítették ki az üvegházakból a szabadba, és 25 függőkosárban helyezték el az egzotikus növényeket a nagy díszítő melletti fák alatt, ahol a legpárásabb a levegő. a tűző napsütéstől védett helyen sokáig megőrzik üdebégüket a sárga alapszínű, nagy barna pettyekkel ékesített tigrisfoltos orchideák. hazájukban az öreg, odvas fákon telepsznek meg, s azok korhadékából táplálkoznak. a szegedi fűvészkertben különleges táptalajba ültették őket, s virágpompájukban egy hónapig gyönyörködhetnek a látogatók. /mti/  
tób/kő st  
09.05 220686 0738

--

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. június 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

a skandináv-félsziget térségében nagy kiterjedésű anticiklon található. ennek keleti oldalán több hullámban meglehetősen hűvös, változó nedvességtartalmú levegő áramlik Lengyelországn és ukrájnán át a fekete-tenger medencéje felé. a hűvös levegő vonulását többfelé megerősödő északi szél, valamint futó záporok jelzik. az északról érkező léghullám beszívargott a kárpát-medencébe is. hatására a fülledtség megszűnt, felfrissült a levegő.

szombaton Magyarország északkeleti részén jobbára erősen felhős volt az ég, másutt általában 9, 13 órán át sütött a nap. északnyugaton néhány helyen, a keleti megyékben sokfelé volt zápor, zivatar. néhány zivatargócban felhőszakadás, jégeső is előfordult. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége szeszélyes területi eloszlásban általában csapadéknym és 20 mm között volt, de hajdudorogon 22, poroszlón 26, lillafüreden 36 mm-t mértek. szombaton a hőmérséklet csúcserőke az északkeleti határvidéken 22, 26, másutt 26 és 32 fok között alakult. vasárnap délelőtt kisebb körzetek kivételével napos idő volt. esőt már sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 18 és 23 fok között váltakozott.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23,8 fok volt és ez 3,7 fokkal magasabb a sokévi átlagnál.

12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

az ország nagy részén tulnyomóan napos idő várható. csak északkeleten növekszik meg időnként erősen a felhőzet és ott zápor, esetleg zivatar is előfordulhat. az északkeleti szél csak kissé élénkül meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, 15 fok között lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten 22, másutt 25 fok körül alakul.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

jobbára derült időre számíthatunk. zápor nem valószínű. időnként megélénkül az északi szél. a hőmérséklet késő este 20, hétfő najnalban 14 fok körül várható. /folyt. köv./ l1  
12.56 220686 2264

BA

--

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére vasárnap estig:

az időnként élénk északi szelet átmenetileg erős széllelkések kísérik, emiatt a sárga jelzés van érvényben. a több órás napsütés mellett átmeneti felhősödésre kell számítani, csapadék nélkül. a hőmérséklet kora délután 26, késő este 21 fok körül lesz. a víz 24 tokos.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 23 fok volt.

a duna vízállása budapestnél 368 cm, 19,4 fok. /mti/ li az  
13.04 220686 0552

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

éremkiállítás sopronban

1986. június 22. - a soproni ünnepi hetek legrangosabb tárlata nyílt meg vasárnap a középkori belváros impozáns épületében a lábás-házban; anyagát az ötödik érembiennálé díjazott munkáiból válogatták össze. a kiállító művészek: asszonyi tamás, csepregi sándor, sz. egyed emma, kiss györgy, kótai józsef, cs. kovács lászló, osvát mária, tornay endre andrás, és várnagy ildikó.

a tárlatot augusztus 20-ig tekintheti meg a közönség. /mti/  
cser/li az  
13.24 220686 0493

BA

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

befejeződött a szegedi néptánc-találkozó

1986. június 22. - vasárnap a szegedi juhász gyula művelődési központban a produkciók értékelésével befejeződött a szakszervezeti néptáncgyűttesek VII. országos minősítő találkozója. a három napos eseménysorozaton tizenegy szakszervezeti néptánc-csoport mintegy félezer tagja mutatta be műsorát, a zsűri előtt a szegedi kisszínházban, a közönségnek pedig az ujszegedi liget szabadtéri színpadán. a találkozó nagyszerű esti táncházain, az ujszegedi vigadóban több ezer érdeklődő vett részt a közös tánc-tanulásban.

a zsűri - amelynek vezetője maóc lászló, az amatőr néptáncosok országos tanácsa művészeti szakbizottságának elnöke volt - úgy döntött, hogy az arany egyes minősítést nem ítéli oda. arany kettes minősítést ért el a szegedi táncgyűttes és a szegedi délép napsugár táncgyűttes. öt csoport kapta meg az arany hármas minősítést, a többi együttesnek az ezüst fokozatu oklevél jutott. /mti/  
dén/li az  
13.25 220686 0968

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

gitárosok országos találkozója velencén

1986. június 22. - vasárnap velencén megkezdődött a klasszikus gitárosok III. országos találkozója. a velencei-tavi intézőbizottság, a kiss kb, az express ifjusági és diák utazási iroda, a magyar zeneművészek szövetsége és szakszervezete, valamint jeunesses musicales magyarországi szervezete által rendezett összejövetelel gyakorlott és kezdő muzsikusok egyaránt részt vesznek. az előbbieknél mesterkurzust indítottak, az utóbbiak az egyéni hangszeres oktatásra jelentkezhetnek; az együtteseknek pedig zenekari gyakorlatokat szerveztek. a találkozóon megrendezik a fiatal gitárosok koncertjét, s hallhatják a résztvevők a mesterek hangversenyét, amelyen ciprusi, görög, kubai és nszk-beli művészek is dobogóra lépnek. június 28-ára nyilvános gitárversenyt rendeznek, amelyre bárki benevezhet, a jelentkezőknek egy kötelező és egy szabadon választott darabot kell eljátszaniuk.

a gitártalálkozó programot kínálja a nagyközönségnek is: a hazai és a külföldi művészek június 23-a és 28-a között naponta adnak hangversenyt a sukorói és a velencei műemlék templomban, illetve június 28-án, a kápolnásnyéki vörösmarty muzeumban. /mti/  
dáv/li/az

14.01 220686 1200

MK

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

## iskolaszövetkezeti találkozó - zárás

1986. június 22. - vasárnap véget ért szolnokon az iskolaszövetkezetek országos találkozója, amelyet a magyar uttorók szövetsége, a szövetség és a művelődési minisztérium - a vendéglátó megyével közösen - most első alkalommal rendezett meg. a háromnapos programban, az ország ötszázhusz iskolaszövetkezeti csoportját képviselve, több mint háromszáz diák és pedagógus vett részt. a küldöttek megvitatták az iskolaszövetkezetek működésének tapasztalatait, kereskedelmi, növénytermesztési és állattenyésztési tevékenységének eredményeit és gondjait. szolnok megye kilenc városában a helyi iskolaszövetkezetek tagjaival s munkájukkal ismerkedtek.

a zárónapon rendezett ötletbörzén szakemberek irányításával a tanulók újító javaslatokat és kezdeményezéseket gyűjtöttek össze a mozgalom tevékenységének bővítéséhez. a találkozó fórummal zárult, amelyen a rendezők válaszoltak a küldöttek kérdéseire. az eszmecsere során szó esett az iskolaszövetkezetekről idén áprilisban hozott minisztertanácsi rendeletről; e jogszabály lehetővé teszi, hogy az áfészek mellett a mezőgazdasági és ipari szövetkezetek is létrehozhatnak hasonló kis szervezeteket. bejelentették: a művelődési minisztérium irányításával utmutató készül az iskolaszövetkezeti csoportok működésének segítésére. a fórumon azt is elmondták, hogy e találkozót ezután két évente megismétlik. /mti/

Laz/Li/az

15.24 220686 1408

--

sb0016 4 160 mtib1016

## commodore-tábor vépén

1986. június 22. - számítástechnikai tábor kezdődött vasárnap a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben. kilenc egyhetes turnusban az ország minden részéről hatvan-hatvan 8-16 éves fiatal ismerkedik itt a számítástechnikával. a gépeket a commodore cég és magyarországi partnere, a novotrade Rt. adta a tábornak térítésmentes használatba. a fiatalok harminc számítógépen gyakorolhatnak, és segédkönyveket, tanári segítséget kapnak a tanuláshoz. a programot úgy szervezték meg, hogy ki-ki a neki legmegfelelőbb tempóban sajátíthatja el a számítástechnikai ismereteket. /mti/

Lár/Li st

15.39 220686 0646

MK

--

sb0017 4 150 mtib1017

## hétvégi munka a földeken - aratják az őszi árpát /1. rész/

1986. június 22. - az ország több megyéjében már megkezdődött az aratás, az őszi árpa betakarítása, a hét végén is folyamatosan dolgoztak a kombájnok. a kánikulai meleg számos megyében arra készítette a gazdászokat, hogy üzembehelyezzék az öntözőberendezéseket is.

szolnok megyében elsőként a mezőhéki táncsics termelőszövetkezetben kezdték meg az aratást. szombaton és vasárnap 12 órás nyújtott műszakban dolgoztak a kombájnok, s a 700 hektáros őszi árpát vasárnap estig betakarították. a gazdaságban a jövő héten az őszi buza aratását is megkezdik. vas megyében is dolgoztak a hét végén a betakarítógépek, a megye melegebb éghajlatú tájegységén, cseren és kemenesalján érett vágásra az őszi árpa. a kenyéri gazdaságban vasárnap estig 550 hektáron vágták le az őszi árpát. a hét végén nyújtott műszakban öntözték a cukorrépát és a burgonyát. a következő napokban középiskolás diákokkal, főiskolásokkal, egyetemistákkal erősítik meg az öntözőbrigádokat, s így éjszaka is működtetni fogják a berendezéseket.

az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a 25 ezer hektáros győr-sopron megyei lajta-hansági állami tan gazdaságban a hét végén befejezték az aratási előkészületeket és hétfőn már munkába állítják a betakarítógépeket. 45 kombájn kezd el a jövő héten az 1000 hektáros őszi árpa betakarítását. a gazdaságban egyébként a hét végén nyújtott műszakban öntözték a cukorrépát és a burgonyát. a következő napokban középiskolás diákokkal, főiskolásokkal, egyetemistákkal erősítik meg az öntözőbrigádokat, s így éjszaka is működtetni fogják a berendezéseket.

az alföldön is majdnem mindenütt kombájn-érett már az őszi árpa. csongrád megyében a jövő héten kezdik a gazdaságok az aratást, a kombájnok egy része azonban már a hét végén sem pihent. a termelőszövetkezetek a kisebb teljesítményű, régebbi típusú betakarítógépeiket kölcsönölték a tagoknak a háztáji parcellákon termelt őszi árpa betakarítására.

a szolnok megyei tiszaföldvári Lenin tsz-ben számítógéppel vezérelt öntözőberendezést helyeztek üzembe. a gépet az osztrák bauer cég szállította, s az önműködő berendezéssel elsőként a gazdaság hibridkukoricáját és fűszerpaprikáját öntözik. az önjáró gép széles gumikerekeken mozog, a sorközökbe jól beállítható, így nem okoz taposási kárt.

/folyt. köv./ pf/li

15.59 220686 2248

MK

--

sb0018 4 150 mtib1018

hétvégi munka a földeken /2. rész/

bács-kiskun megye szőlőseiben és zöldségeseiben vasárnap növényvédelmi napot tartottak. az erős párásodásban nagy a peronoszpóra veszély, s így már negyedszer permetezik a szőlőt. a megye déli részén a bajai mezőgazdasági kombinát kertészeteiben a hét végén a repülőgépes növényvédelmi szolgálat gépei is dolgoztak.

a hajduságban a kánikulai forróság rendkívül meggyorsította a csaknem 5000 hektáron vetett zöldborsó érését. a betakarítógépek és a zöldborsó-kombájnok a hét végén is nyújtott műszakban, illetve éjjel-nappal dolgoztak. a debreceni tartósítóipari kombinát a hét végén naponta több mint 100 vagon zöldborsót fogadott, és 12 vonalon dolgozták fel a beszállított terményt. a nyiregyházi konzervgyárban, ahol az idén rekordmennyiségű, 7000 tonna borsó feldolgozására számítanak csaknem 300 tonna kicsépelő szemet fogadtak vasárnap. a gyárban egyébként a termelést és a minőségellenőrzést számítógéppel irányítják, s a beérkezett borsót a jó minőség megőrzése érdekében öt órán belül feldolgozzák. a hét végéig a tervbe vett mennyiség felét már beszállították a vállalathoz a gazdaságok. /mti/

pf/end/lér/cser/dén/lász/ács/szü/li st  
16.03 220686 1198

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

strandidő - százezrek hűsöltek a vízpartokon

1986. június 22. - százezrek hűsöltek vasárnap az ország kedvelt fürdőhelyein. a balaton déli partján főleg sílfokon volt sok fürdőző. a strandolók szinte napkelte után napnyugtáig síkoltak a vízicsuszdán, szörföztek, vízibicikliztek a tavon. a szántód és tihanyrév között közlekedő kompok csupán délig mintegy ezer járművet és 3500 utast szállítottak. a személyhajókra több mint tízezer váltottak jegyet. a balaton északi partján is megnőtt a forgalom. minthogy a tanév már európaszerte befejeződött, sok külföldi vendég érkezett családotól, gyerekekkel, főként csehszlovákok, osztrákok, ndk- és nszk-beliek. az északi part 15 kempingje közül 13 már vendégeket fogadott. a legtöbben a balatonfüredi sátorvárosban szálltak meg. itt egész nap működött a vízisivontató, ezrek és ezrek csuszáltak vidáman a 70 méter hosszú, szerpentinszerű kanyargó vízicsuszdán. megtartották a főpróbát az elektromos tekepályán is.

MK

a velencei-tónál mintegy százezren élvezték vasárnap a nyár örömeit. a strandokon minden talpalatnyi helyet elfoglaltak, zsufoltak voltak a vendéglátóhelyek is, de a szálláshelyeken még a hét végén is akadt üres hely. a vendégek többsége úgy látszik, egyelőre csak vikendező.

benépesült a kiskörei víztároló környéke is. tiszafüred térségében, az abádszalóki öölben, kiskörén, poroszlón, sarudon tömegesen hódoltak kedvelt sportjuknak a horgászok. az abádszalóki öölöt birtokba vették a vitorlázók, szörfözők, csónakázók is. nyitva volt valemennyi étterem, büfé, gyümölcsárusítóhely, nem volt panasz az ellátásra.

a nyiregyháza-sóstói strandot és tófürdőt több mint tízezer vendég kereste fel. igazi nyári csucsforgalom volt hajduszoboszlón és a nyugat-magyarországi gyógyfürdőhelyeken, bükön, sárváron, a mesteri és a borgátai termálfürdőben is. /mti/  
me/lad/bév/dáv/tár/ács/end/lér/li st  
16.41 220686 1885

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

az adventista világszervezet vezetője hazánkban

1986. június 22. - neal wilson, a hetednapos adventista egyház generálkonferenciájának elnöke június 18-tól 22-ig látogatást tett magyarországon, és találkozott a magyar adventista egyház vezetőivel. ismerkedett az ország nevezetességeivel, s felkereste miklós imre államtitkárt, az állami egyházügyi hivatal elnökét. /mti/

os/ka/bc/mz/bc/li st  
16.44 220686 0406

MK

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

üdvözlő távirat

1986. június 22. - Losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte János Luxemburgi nagyherceget az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

ka/km/li st  
18.15 220686 0195

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - mérsékelten meleg idő

1986. június 22. -

várható időjárás hétfő estig:  
-----

Északkeleten, keleten időnként erősen megnövekszik a felhőzet, de csak jelentéktelen zápor lehet. az ország többi részén túlnyomóan napos, száraz idő várható. a szél általában mérsékelt lesz. a délutáni hőmérséklet északkeleten 22, másutt 25 fok körül alakul.

/mti/ li st  
18.19 220686 0441

--

sb0023 4 130 mtib1024

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. június 22. -

sb0001 magyar szoftver-sikerek külföldön  
sb0002 ujjáépül a Liszt Ferenc tér  
sb0003 öntözik a fővárosi parkokat  
sb0004 egészségügyi dolgozók napja  
sb0005 málnaszüret a Mátraalján  
sb0006 rézkori sáncmű szarvason  
sb0007 kiállítások keszthelyen és környékén  
sb0008 vizitaxi a Dunán  
sb0009 tigrisfoltos orchideák

MK

sb0010 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0011 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0012 éremkiállítás Sopronban  
sb0013 befejeződött a szegedi néptánc-találkozó  
sb0014 gitárosok országos találkozója Velencén  
sb0015 iskolaszövetkezeti találkozó - zárás  
sb0016 commodore-tábor Vépén  
sb0017 hétfői munka a földeken /1. rész/  
sb0018 hétfői munka a földeken /2. rész/  
sb0019 strandidő - százezrek hűsöltek a vízpartokon  
sb0020 az adventista világszervezet vezetője hazánkban  
sb0021 üdvözlő távirat  
sb0022 időjárás-jelentés  
sb0023 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Apor Zoltán  
kis Tamás

/mti/ li

20.33 220686 1104 - v é g e -

MK

--

**Belföldi hírek**

budapest, 1986. június 23. bel h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

az új tanév munkarendje

1986. június 23. - a művelődési minisztérium közzétette a következő, az 1986-87-es tanév munkarendjére vonatkozó intézkedését, amelyben az alap- és középfokú nevelési-oktatási intézményekben, továbbá a zeneiskolákban szabályozza az oktatómunka rendjét.

az általános iskolában és a középfokú oktatási intézmények nappali tagozatán a tanév szeptember 1-jén az első tanítási nappal kezdődik, a dolgozók általános- és középiskoláiban az első és utolsó tanítási napot az igazgató állapítja meg, a zeneiskolákban szeptember első hetében kezdődik és június második hetében végződik a tanév.

az első félév 1987. január 31-ig tart, az iskolák 1987. február 6-ig értesítik a szülőket, a diákok első félévi munkájának eredményéről, az utolsó tanítási nap az általános iskolában 1987. június 12-e, a középfokú iskolákban június 5-e, az érettségizők május 8-án mennek utoljára iskolába, a téli szünet első napja december 20-a, az utolsó napja 1987. január 4-e, a tavaszi szünet április 4-től április 12-ig tart.

az érettségi írásbeli vizsgák a középiskolák nappali tagozatán 1987. május 11-én, a nemzetiségi gimnáziumokban május 8-án, az esti és levelező tagozatokon pedig május 25-én kezdődnek, a közös írásbeli érettségi felvételi vizsgát május 18-tól kell tartani.

